



Zpravodaj

KVĚTEN 2024

CHOCENICE • KOTOUSOV • CHOCENICKÁ LHOTA • ZHŮŘ

STAROSTŮV ÚVODNÍK

Dovolte, abych vás opět přivítal u dalšího vydání našeho obecního zpravodaje a již jako tradičně shrnu vše, co jsme vykonali pro obec v uplynulém období od vydání předchozího čísla zpravodaje.

Většinu času nám zabraly práce v obecní hospodě. Bourali jsme některé části konstrukcí, odstranili jsme sloup uprostřed restaurace, vyrovnávali jsme podklady stěn, začištěvali nově položené sítě jako elektřinu, rozvody tepla, či vody. Chystali jsme celkovou přípravu zednických prací, které vykonával Josef Louda ze Zhůře, a které spočívaly zejména v položení dlaždic, obkladů, zateplení stropu v hospodě a začištěvání jednotlivých instalací. Kromě prací v samotné hospodě jsme strávili poměrně hodně času i v přísálí, které jsme celé vybělili a omyli strop, odstranili následky bourání komína, vykonali opravy zatékající střechy nad prostorem sálu a přísálí. Zároveň v mezidobí instalovala odborná firma kolejnice pro izolační protihlukovou stěnu mezi sálem a přísálím a museli jsme poté upravit k tomu celý podhled. Kromě těchto prací

ještě bylo nutné vyčistit a uklidit i prostor za hospodou, kde je rampa a kde bylo zcela zanesené odvodňovací potrubí, takže v případě dešťů zde bylo malé jezero, které znemožňovalo zásobování hospody. Rampu jsme byli nuceni z velké části vybourat, neboť byl beton zcela rozpadlý a nahradit jej litým betonem a nájezdovou rampou. Celkově lze shrnout, že jsme v hospodě strávili podstatnou část zimy i jara a že množství prací, které jsme v ní nakonec provedli, předčilo naše původní plány. V mezidobí jsme samozřejmě započali se sekáním veřejných prostranstvích, údržbou zeleně, neboť nástup jara byl poměrně rychlý a množství rostlé trávy značné. Také jsme dodělali autobusovou zastávku při zámku. Tam jsme po dohodě s vlastníkem zámku vlastním nákladem zhotovili dřevěnou konstrukci a sklenář nám dodal pouze skla na střechu a zadní část zastávky. Poměrně mnoho jednání, a to nejen na stavebním úřadu v Blovicích ohledně další existence obecních billboardů, ale i na dalších odborech městského úřadu v Blovicích. Dále jsme



jednali se starostkou obce Letiny o možnosti bezplatného získání cesty vedoucí z Chocenic kolem rybníka v části, která již není obecním směrem ke Bzí k tzv. Antoničku. Věc zatím vypadá nadějně, že bychom mohli celou komunikaci získat bezúplatně a následně ji postupně opravovat, aby sloužila k účelu, kterému cesty sloužit mají. Nadále probíhá práce na přípravě projektové dokumentace

pro společné řízení k výstavbě odpadní kanalizace a vodovodu v Chocenicích a Zhůři. V mezidobí jsme obdrželi dotaci na rekonstrukci hospody ve výši 400.000 Kč z krajského úřadu. V březnu jsme provedli poslední prořezávky stromů, pořezali jsme vyvrácené stromy u strouhy směrem k Hladomři a následně za spolupráce ZD Komorno a.s. strouhu vyčistili a větve roztěpkovali. Dále jsme jako každý rok vysadili několik desítek ovocných stromů z části jako náhradu za uschlé a zbytek, jako stromořadí při obecních cestách, osadili jsme ochrany kmínků přesto, že již byly instalovány, tak opakovaně nám je někdo ukradl a vlivem tohoto došlo k nevratnému poškození stromků lesní zvěří.

Další akcí byla oprava naší obecní polní cesty směrem k Hladomři, na kterou jsme dovezli cca třicet tun šmandy a za pomoci čelního nakladače vyspravili většinu výtluků po letošní zimě, poté jsme opravená místa uválcovali. Ve stejném duchu proběhla také oprava cesty nad bytovkami a také kolem vysílače k Landavě. V dubnu odborná firma provedla opravu propadlých přípojek od hospody do Kozího rohu, postupně budeme pokračovat s opravami cest technologií stříkaného asfaltu



po celé vsi. Bohužel jde téměř vždy o špatně provedené soukromé přípojky, kdy je vlastník připojované nemovitosti povinen dát cestu po připojení do původního stavu.

V souvislosti s opravami cest musím zmínit problém, a to dodržování maximální povolené rychlosti v obci. Zastupitelé zvažují možnou instalaci zpomalovacích retardérů, současně s tímto budeme muset vymáhat právo po řidičích nákladních aut a traktorů, kteří stále nerespektují zákaz vjezdu tzv. Souvozem a opakovaně ničí obecní majetek, přestože pro tyto vozy byla rozšířena přístupová cesta do vsi kolem hospody. Bohužel i parkování

vozidel na veřejných prostranstvích začíná být neúnosné a budeme nuceni situaci vyřešit. Pomohli jsme také hasičům s posekáním louky pro jejich cvičení, kdy 18. května proběhne okrskové hasičské cvičení, na které jsou samozřejmě zváni všichni.

Chtěl bych touto cestou pozvat všechny občany na Chocenice Fest 2024, který proběhne 15. června od 10 hodin. Kromě taneční zábavy nás čeká vystoupení dětí z mateřské školy, dětský den s pěnou, soutěž o nejlepší vošouch a dětské atrakce s trialshow.

Vlastimil Štětina, starosta

ZPRÁVY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Již pátým rokem pracuji jako vychovatelka v naší škole. Počet dětí ve škole se rok od roku

zvýšuje, a tak i družina letos dosáhla plné kapacity, tedy dvaceti pěti dětí. Naší družině





patří ve škole samostatná třída, bohužel ta nejmenší. Proto se při tak velkém počtu dětí snažíme trávit co nejvíce času venku. Naším oblíbeným místem je Chlumek. Moc rádi také chodíme na novou cestu za rybníkem, tam mají děti spoustu prostoru na běhání a různé hry. Na jaře a na podzim trávíme nejvíce času na školní zahradě a školním hřišti. To si nejvíce užijí naši malí fotbalisté. Někdy vymění míč za hokejky a rádi si zahrají také hokejbal. Na školní zahradě pak máme už jen pískoviště, ale doufám, že se časem dočkáme i nějakých venkovních herních prvků. Když trávíme čas uvnitř, tak máme k dispozici plně vybavenou třídu, máme spousty her, stavebnic, potřeb pro malování a tvoření. Děvčata si hodně hrají s krásným domečkem pro panenky, který nám do družiny věnovala paní Bendová. Máme ve třídě i novou interaktivní tabuli, kterou využíváme na malování, můžeme si na ní pustit pohádky, hudbu nebo vzdělávací pořady. Ve družině také hodně tvoříme nebo šijeme. Některé z našich výrobků jsou

vystavené v obecní knihovně nebo si je můžete koupit na vánočním nebo velikonočním jarmárku. Ve družině děláme během roku různé akce. Letos jsme měli strašidelný Halloween, drakiádu, karneval a uspořádali jsme si odpoledne plné her, kdy jsme celou družinu hráli jen deskové hry. Na podzim sbíráme kaštiny a ty pak o Vánocích, spolu s dalšími dobrotami, odneseeme zvířátkům na Chlumek. Dobře nám funguje spolupráce s mateřskou školou. S kolegyněmi ze školky si vyměňujeme nápady na tvoření a vzdělávací materiály a pokud je potřeba vzájemně si vypomáháme. Na podzim společně s MŠ chystáme projektový den s programem venku v přírodě. Blíží se druhý ročník Školní akademie a já s dětmi ve družině opět připravuji malé vystoupení. Loni jsme si zahráli divadelní představení a myslím si, že nám moc povedlo. Letos bude vystoupení nejen pro rodiče, ale i pro ostatní obyvatele Chocenic a okolních vesnic. A tak doufám, že se bude líbit alespoň stejně jako loni.

Petra Bursová (Šofferová)



VYZNÁNÍ

Chocence mám rád. Pocházím ze Sokolovska. Když mě v červnu 1985 v svatovítské katedrále František kardinál Tomášek vysvětil na kněze, neměl jsem ani tušení, že svůj život spojím s tímto krásným krajem, do kterého jsem byl poslán. Už přes třicet let poslední srpnovou neděli jezdím do Chocenic na pouť, kde v malebné, krásně opravené mariánské kapliče sloužím mši mimo jiné za živé i zemřelé obyvatele Chocenic. Při této bohoslužbě je vzpomenu také pan děkan Josef Melka. Na tohoto blovického faráře lidé v tomto kraji rádi vzpomínají. Těší mě vjezd do Chocenic směrem od Nepomuka. Vybavují se mi totiž slova Františka Nepila, který napsal, že česká krajina se skládá z topolových alejí, rybníků a Janů Nepomuckých. To, co napsal, mám najednou před očima. Alej má několik let novou výsadbu, Vejsovák se třpytí stejně jako před lety. Jan Nepomucký spolu se sv. Vojtěchem „stráží“ obecní úřad v blízkosti silnice na Plzeň a Nepomuk. Věž kapličky ukazuje vzhůru, připomíná mi, že náš život se nežije jen v horizontále, ale i ve vertikále. Několikrát

do roka je chocenickej kaplička všem přístupná. A sice o Vánocích, uprostřed nepřeborného množství jídla a pití, kdy přesto mnohdy pocítujeme hlad a žízeň...po životě. V tyto dny si z kaple odnášíme Betlémské světlo s vědomím, že tam, kde září světlo, mizí tma. Kaple nám také připomíná naše předky, kteří před časem položili její základy, starali se o ní a navštěvovali ji. Asi mnohého člověka, který do ni vstoupí, se tak trochou dotkne kultura, z níž jsem vzešli. To si každoročně připomínáme při Noci kostelů, která nás vrací k našim kořenům. A na Dušičky otevřená kaple zve ke vzpomínce na naše zemřelé. Zdá se, že v tento den vnímáme, že je svět živých a zemřelých zvláštním způsobem propojen. Podvědomě zaznívá to, co jste vy byli, jsme i my a co jsme my, budete i vy. V diáři mám poznamenáno, že letos v Chocenicích bude pouť 25.srpná. Opět se těším na toto setkání generací a vzpomínku na ty, kteří mezi námi už nejsou a po nichž zůstává prázdné místo, které nelze suplovat.

Mons. Josef Žák



ROZHOVOR PODRUHÉ

Aboj Martino, tak se spolu znovu scházíme nad otázkami co, proč a kam dál povede tvoje cesta. Hospoda nesplnila tvoje očekávání nebo důvod ukončení činnosti byl jinde?

Martina: Jestli splnila očekávání? Z jedné strany určitě, a to je seznámení s lidmi a nalezení skvělých přátel. Z druhé strany jsem nesplnila svůj závazek spojení spolků a celé obce, tím myslím obyvatel Chocenic a okolí. Léto pro mě bylo zklamáním.

Poskytování pobostinství si zvedla na úplně jinou úroveň. Přesto, je něco, co bys s odstupem času udělala jinak?

Martina: Určitě. Rozhodla bych se dát dřív výpověď u bývalého zaměstnavatele, protože dvě takhle náročné souběžně vykonávané práce vám vezmou jak sílu, trpělivost a nadšení. Každopádně novému nájemci držím palce, protože hospoda v novém obleku může přinést to, co se mně nepovedlo. A já už se moc těším.

Tomu rozumím a těším se s tebou. Takže co dál. Jaká je tvoje další vize?

Martina: Dlouhá léta se zabývám péčí o pleť jako většina žen. Sleduji nejnovější trendy a zjistila jsem, že je zde i v nejbližším okolí prostor na trhu.

Nemohu než s tebou souhlasit, protože léta jsem využívala kosmetické služby v Plzni. V září jsem nastoupila do školy, složila zkoušku, bez které bych tuto činnost nemohla provozovat.

Na co se můžeme těšit?

Martina: Na posouzení stavu pleti, kompletní čištění pleti s poradenstvím, microneedling, dermabrázi, líčení. Klienti si můžou u mě zakoupit kosmetiku, která není na trhu volně k prodeji. A co je hlavním cílem? Relax, odpočinek a sebeláska.

Je ještě něco, co se chystáš nabízet v rámci svých nových služeb?

Martina: Mimo jiné jsem si rozšířila zkoušku u ČNB a mohu zprostředkovávat pojištění přes společnost Kooperativa, a.s.

Vy, co mě znáte víte, že tíhnu k italským produktům od vín, přes kabelky, obuv až po oblečení. Proto jsem se rozhodla, že svým klientkám umožním nahlédnout pod pokličku mého „bazarčku“ s možností zakoupení kousků, které je osloví.

Oboustranný úsměv – vím, o čem mluvíš, už jich mám pár doma. Povídání s Tebou uteklo, bylo příjemné, a tak poslední otázka, než se rozejdeme. Máš schovaný ještě nějaký plán?

Ano, mám. K jeho realizaci potřebuji více nadšenců. Zatím jsme čtyři. Takže pokud by se chtěl někdo přidat, budeme rádi. Bližší informace vám podá Tamara Kubice, kterou jsem tímto v rámci rozhovoru požádala o spolupráci a samozřejmě i já.

Děkuji paní Martině za poskytnutý rozhovor a jako další vyzpovídám dvě z prvních klientek, které zde jsou s námi. Paní Ilonu a paní Helenu.

Jaké jsou vaše dojmy z kosmetiky?

Paní Helena: Já jsem nadšená. Martina má úžasný přístup ke klientům. Přináší mi odpočinek, relax a navíc čistou pleť.

Paní Ilona: Pro mě byla kosmetika premiéra a jsem ráda, že mi Martina vysvětlila, co s pleťí po padesátce. Užívám si relax a odpočinek.

V době, kdy vznikalo naše povídání, bylo naplánované na pátek 3. 5. 2024 odpoledne s kosmetikou v chocenické knihovně. Dámy, doufám, že jste si ho nenechaly ujít a že jste si to užily.

Tamara Kubice

UPOZORNĚNÍ

Jako každoročně, být pořád marně, upozorňujeme obyvatele našich obcí, že neděle je ve vzdělaných zemích dnem klidu, a proto jej

dopřejte i domácím cirkulárkám, travním sekačkám, motorovým pilám a ostatním hlučícím strojům. Prokážete tak úctu k sousedům.

PLÁNOVANÉ AKCE

Květen

18. 5. Okrskové cvičení hasičů

Červen

15. červen Chocenice Fest

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozeniny

Březen

Heřman Bohuslav, Chocenice 118, 75 let

Duben

Divišová Alena, Zhůř 117, 70 let

Janda Miroslav, Chocenice 88, 70 let

Kubice Jan, Chocenice 53, 70 let

Květen

Vanišová Libuše, Chocenice 10, 85 let

Milotová Naděžda, Chocenice 109, 75 let

Vaniš Josef, Zhůř 120, 75 let

Narození

Maria Miha, Chocenice 128

Viktoria Miha, Chocenice 128

Zemřelí

Žežulová Věra, posl. bytem Chocenice 70

Ferusová Eva, posl. bytem Zhůř 107

Krpejš Jaroslav, Chocenická Lhota 12

POZVÁNKA

Chocenice Fest 2024

15. června 2024

- ◆ 10 hod. dětský den
- ◆ 12 hod. pěna
- ◆ 15 hod. trial show
- ◆ 16 hod. vystoupení dětí
- ◆ 17 hod. vošouchiáda
- ◆ 18 hod. Pády-taneční zábava

**Občerstvení zajištěno, přes den atrakce pro děti,
prodej zmrzliny, sýrů, piva z pivovaru Zhůřák**

Obecní zpravodaj pro Chocenice, Kotousov, Chocenickou Lhotu a Zhůř. Únor 2024-květen 2024, číslo druhé, ročník VI. Periodický tisk samosprávného územního celku. Vydává obec Chocenice. Vychází jako čtvrtletník. Distribuuje se zdarma do všech domácností v Chocenicích, Kotousově, Chocenické Lhotě a Zhůři a do školy v Chocenicích.

Uzávěrka tohoto čísla dne 15. května 2024. Adresa redakce: Obec Chocenice č. p. 67, 336 01 Blovice, email: r.keller@seznam.cz. Redakční rada: JUDr. Radek Keller, Eva Bendová, Olga Šváčková. Redakce má právo v případě potřeby příspěvky krátiť a stylisticky upravovat. Registrační číslo MKČR E 23465. Sazba Ing. Petr Slaviček.

Uzávěrka příštího čísla bude 15. srpna 2024.